
ΠΤΡΟΠΡΟΣΑΙΑ χωρίσ Μέτρα Πρόληψησ, χωρίσ ενίςχυςη  των Μέςων Κατάςβεςησ, με περικοπζσ 

ςτθν χρθματοδότθςθ και υποςτελζχωςθ  υπηρεςιϊν ΔΕΝ ΓΙΝΕΣΑΙ! 

Με αφορμι τισ πυρκαγιζσ ςτο Καμπί Ζακφνκου, ςτον Άγιο Κωνςταντίνο και ςτο Λθξοφρι Κεφαλονιάσ 

(πυρκαγιζσ ζχουν ιδθ ξεςπάςει και ςτα άλλα νθςιά), επανερχόμαςτε ςτο ηιτθμα τθσ αντιπυρικισ 

κωράκιςθσ και προςταςίασ. Βριςκόμαςτε  ςτθν μζςθ τθσ ¨αντιπυρικισ περιόδου¨ και θ κατάςταςθ 

ςτα Ιόνια νθςιά, ςχετικά με  μζτρα πρόλθψθσ  και ενίςχυςθσ των δυνάμεων κατάςβεςθσ παραμζνει 

τραγικά επικίνδυνθ. 

Οι ευκφνεσ Κυβζρνθςθσ , Περιφερειακϊν και Δθμοτικϊν Αρχϊν είναι τεράςτιεσ, όχι μόνο γιατί δεν 

ζχουν κάνει όςα απαιτοφνται για τθν αντιπυρικι κωράκιςθ αλλά και γιατί κομπορρθμονοφν 

εφθςυχάηοντασ το λαό: 

 Η Κυβζρνθςθ με  απόφαςθ που εξζδωςε πριν μερικζσ μζρεσ  κζτει « ςε ειδική πολιτική 

κινητοποίηςη ωσ επαπειλοφμενεσ περιοχζσ και τα 3 νηςιά  Κεφαλονιά-Ιθάκη και Ζάκυνθο 

…»ζωσ το τζλοσ Ιουλίου. 

 Η Περιφερειακι Αρχι(ΝΔ,ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ) δθλϊνει «ςε ετοιμότθτα» και οι ςυνεδριάςεισ των 

Σ.Ο.Π.Π. χρθςιμοποιοφνται, από τισ Περιφερειακζσ και Δθμοτικζσ Αρχζσ, ωσ πανάκεια πριν τθν 

ζναρξθ κάκε αντιπυρικισ περιόδου. 

Την ίδια ώρα: 

 Από τθν περίοδο του « ΙΑΝΟΥ» (2 χρόνια πριν),παραμζνουν  ςτα δάςθ πεςμζνοι κορμοί  και 

ξερά δζντρα και κλαδιά που λειτουργοφν ωσ εφφλεκτο υλικό και εμποδίηουν τθν πρόςβαςθ 

πυροςβεςτικϊν οχθμάτων π.χ Ορεινά Ζακφνκου ,Λάςςθ Αργοςτολίου, Εξωγι Ικάκθσ και 

αλλοφ. 

 Χορταριαςμζνο Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο ,χωρίσ καμνοκοπι, ςτθν Κζρκυρα , ςτθνΖάκυνκο, 

ςτθν Κεφαλονιά ςτθν Ικάκθ  ζτοιμθ εφφλεκτθ  φλθ! 

 Περιαςτικά δάςθ εγκαταλελειμμζνα και ακακάριςτα χρόνια! 

 Περιοχζσ και χωριά χωρίσ εναλλακτικό τρόπο διαφυγισ ςε περίπτωςθ πυρκαγιάσ. Π.χ. Εξωγι, 

Φρίκεσ & Περαχϊρι Ικάκθσ. 

 Αντιπυρικζσ ηϊνεσ ςχεδόν ανφπαρκτεσ , θ δε Αγροτικι οδοποιία , που κα μποροφςε να παίξει 

τζτοιο  ρόλο, είναι ςε εγκατάλειψθ δθμιουργϊντασ και προβλιματα πρόςβαςθσ των 

δυνάμεων κατάςβεςθσ. 

 Υποςτακμοί  και κολϊνεσ τθσ Δ.Ε.Η. χορταριαςμζνοι και αιτίεσ πολλϊν πυρκαγιϊν και 

διακοπϊν ρεφματοσ. 

Ταυτόχρονα ςυνεχίζεται : 

Η ελάχιςτθ χρθματοδότθςθ για τθν Πολιτικι Προςταςία από πλευράσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων. 

Η υποςτελεζχωςθ των υπθρεςιϊν Διμων και Περιφερειϊν (με ζναν υπάλλθλο οι τρεισ Περιφερειακζσ 

Ενότθτεσ (Ζάκυνκοσ, Κεφαλονιά, Λευκάδα) και 2 θ Π.Ε. Κζρκυρασ). 

Η Υποχρθματοδότθςθ και υποςτελζχωςθ Δαςικισ Υπθρεςίασ και οι τεράςτιεσ ελλείψεισ ςτο 

Πυροςβεςτικό Σϊμα  ωσ αποτζλεςμα των κυβερνθτικϊν πολιτικϊν διαχρονικά.  



Η ζλλειψθ νεροφ ςτα προικιςμζνα, από τθ φφςθ ,ςε υδάτινουσ πόρουσ  νθςιά μασ!  

Η κατάςταςθ αυτι εγκυμονεί τεράςτιουσ κινδφνουσ για τθ ηωι των ανκρϊπων, το βιοσ τουσ, το 

φυςικό περιβάλλον,επιπροςκζτωσ για το Πυροςβεςτικό Σϊμα και τουσ εκελοντζσ που  δίνουν κάκε 

φορά, τεράςτια και άνιςθ μάχθ . 

Η επίκλθςθ τθσ κλιματικισ αλλαγισ και οι καιρικζσ ςυνκικεσ όχι μόνο δεν μπορεί να αποτελεί 

δικαιολογία των τραγικϊν ςυνεπειϊν που βιϊνουμε αλλά λόγοσ για αφξθςθ τθσ χρθματοδότθςθσ , 

κάλυψθ όλων των κενϊν από μόνιμο  προςωπικό και ζγκαιρα και ουςιαςτικά μζτρα  για τθν 

αντιπυρικι κωράκιςθ . 

Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 

1 Τι μζτρα κα πάρει για τθν άμεςθ απομάκρυνςθ των πεςμζνων κορμϊν από τον «ΙΑΝΟ»; 

2. Ποιοσ είναι ο ςχεδιαςμόσ για τθν άμεςθ, ολοκλθρωμζνθ καμνοκοπι και κακαριςμό ςτο Επαρχιακό 

Οδικό Δίκτυο; 

3 .Τι μζτρα κα πάρει για τθν δθμιουργία δρόμων διαφυγισ ςε χωριά που αντιμετωπίηουν πρόβλθμα; 

4.Θα απαιτιςει από τθν Κυβζρνθςθ τθν κάλυψθ με αναγκαίο προςωπικό και πόρουσ των υπθρεςιϊν 

Πολιτικισ Προςταςία, Πυροςβεςτικοφ Σϊματοσ και Δαςικϊν υπθρεςιϊν; 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

                          Ν. Γκιςγκίνθσ , Δ. Κεφαλλθνόσ , Ε. Κολυβά , Α. Μπαλοφ , Χ. Χαραλάμπουσ  
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